

拉紧人心民意纽带

——推动中美关系持续稳定健康向前发展系列评论之三

新华社记者 谢彬彬

近日,国家主席习近平在人民大会堂集体会见美国工商界和战略学术界代表时指出,中美关系史是一部两国人民友好交往的历史,过去靠人民书写,未来更要靠人民创造。希望两国各界人士多来往、多交流,不断积累共识,增进信任,排除各种干扰,深化互利合作,为两国人民带来更多实实在在的福祉,为世界注入更多稳定性。

去年11月中美元首旧金山会晤中,双方重申中美人文交流的重要性,鼓励和支持两国人民多来往、多沟通,为中美关系健康发展夯实基础。中国有句俗语:百闻不如一见。美国作家马克·吐温曾说,旅行是偏见、偏执和狭隘的死敌。与中国民众近距离接触交流,到中国实地感受中国的历史文化,亲眼看看中国发展现状,有助于美国民众更加清晰、全面和真实地了解中国,为双边关系发展积聚更多理性、积极的声音。

中美关系的根基是由人民浇筑的,大门是由人民打开的,故事是由人民书写的,未来是由人民创造的。回望过去,中美关系发展虽历经风雨,但中美民间的友好交往从未中断,为促进中美关系发挥着独特的积极作用。正是中美人民的双向奔赴,让中美关系一次次从低谷重回正道。美国约翰斯·霍普金斯大学国际问题高级研究院

中国研究名誉教授戴维·兰普顿认为,正是得益于各领域民间往来,中美两国在数十年间虽历经风浪却持续前行,未来民间交流将发挥更关键作用。

当下,中美友好的基础不断夯实,合作前景可期。去年年底以来,两国民间往来越发活跃,一批人文交流合作项目蓬勃开展,续写两国人民友谊,持续推动务实合作。中国苏州、成都、泉州、宁波等市组团赴美访演,费城交响乐团、美国芭蕾舞剧院等来华演出;中国北京大学乒乓球队访美,美国弗吉尼亚大学乒乓球队访华;美国哥伦比亚大学青年学生代表、犹他州友好代表团、马斯卡廷中学学生代表相继来华访问;两国直航航班有望增至每周100班……这些都表明,不论形势如何变化,中美人民交流合作的根本愿望不会改变,中美关系走向光明的未来必然依靠人民。

中美关系的未来在青年,青年一代友好相处,中美关系就有希望。中方正积极落实习近平主席提出的“未来5年愿邀请5万名美国青少年来华交流学习”的倡议,为两国青年加深了解、增进友谊搭建桥梁。日前,作为中方邀请美国青少年访华学习交流计划的新一批成员,来自美国华盛顿州林肯中学和斯特拉孔中学的24名学生刚

来了在中国的访问。当越来越多两国青年相知相亲、携手同行,这些善意涓滴汇流、双向奔赴,将为中美关系未来发展注入源头活水,助力中美人民友谊之树葱郁长青。

需要指出的是,近年来,中美关系遭遇不少严峻挑战,一个重要原因是美方有些人抱持错误的对华认知。中国发展的根本目的是让全体中国人民过上好日子,绝非要威胁谁、挑战谁、取代谁。中国和平发展对包括美国在内的世界各国都是利好,然而美方一方面表示要加强双边合作、重视人文交流,一方面又在行动中为中美人员往来设限,严重干扰了双方正常友好交往。中国有句话,从善如登,从恶如崩。美方应当同中方相向而行,为两国人民交往提供更多支持和便利,通过面对面接触交流不断增进相互了解,推动两国关系稳下来、好起来、向前走。

中美关系越是遭遇困难的时候,越需要拉紧人民的纽带,增进人心的沟通。中美关系从遭遇严重困难到近期实现止跌企稳,历经艰苦努力,成果来之不易,需要倍加珍惜。当前形势下,中美两国加强民间交往和人文交流,将为增进两国人民间的友谊添砖加瓦,为两国关系健康持续向前发展注入源源不断的正能量。

(新华社北京3月30日电)

外交部·
中方将坚决反制美方对香港特区官员签证限制

新华社北京4月1日电(记者成欣 袁睿)外交部发言人汪文斌1日表示,香港是中国的香港,中方反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。如果美方对香港特区官员实施签证限制,中方将坚决反制。

当日例行记者会上,有记者问:美国务院日前发布“香港政策法”报告,美国务卿就此发表声明,宣布将对香港特区官员实施签证限制。中方对此有何回应?

汪文斌说,美方再度发布所谓“报告”,抹黑污蔑香港国安法、特区选举制度和香港国安条例,诋毁攻击香港民主、法治、人权、自由状况,妄言对香港特区官员实施签证限制,混淆是非、颠倒黑白,严重干涉香港事务和中国内政,严重违反国际法原则和国际关系基本准则,中方对此强烈不满、坚决反对,已经向美方提出严正交涉。

他表示,香港回归以来,中国政府始终全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、高度自治方针。以宪法和基本法为基础的特区宪制秩序稳健运行,中央全面管治权得到落实,特区高度自治权正确行使。制定实施香港国安法和香港国安条例,修改完善香港选举制度,构筑起维护国家安全的坚实屏障,确保了“爱国者治港”原则得到落实,有力保障了香港繁荣稳定,切实维护了香港居民依法享有的各项权利与自由。香港实现了从由乱到治走向由治及兴的重大转变,“一国两制”事业将朝着正确的方向行稳致远。

汪文斌强调,香港是中国的香港,香港事务纯属中国内政。中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移,贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移,反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。

“我们敦促美方恪守国际法原则和国际关系基本准则,全面准确认识‘一国两制’,切实尊重中国主权,尊重香港法治,停止以任何方式干预香港事务。如果美方对香港特区官员实施签证限制,中方将坚决反制。”汪文斌说。

352名中国籍电信网络诈骗犯罪嫌疑人被移交我方

据新华社北京4月1日电(记者熊丰)记者1日从公安部获悉,近日,中国警方与缅甸警方开展国际警务执法合作,首次在缅北木姐地区开展联合打击行动,成功抓获807名实施跨境电信网络诈骗的犯罪嫌疑人。其中,缅甸籍犯罪嫌疑人455名,中国籍犯罪嫌疑人352名。按照双方协定,中国籍犯罪嫌疑人已于3月31日全部移交我方,缅甸籍犯罪嫌疑人由缅方打击处理。此次行动是中缅警

方开展警务执法合作取得的又一重大战果。公安部有关负责人表示,电信网络诈骗犯罪已成为全球性打击治理难题,加强国际警务执法合作是大势所趋。中国警方将继续深化与相关国家和地区的警务执法合作,持续深入开展联合打击行动,坚决铲除诈骗窝点,依法缉捕涉诈人员,坚决遏制跨境电信网络诈骗犯罪高发态势,切实维护人民群众生命财产安全。

(上接1版)

当前我市已进入春季森林防火关键期,各地防火措施是否落实到位?在九公桥镇庙山村,严华详细了解该镇巡防巡查、防火宣传教育、防火责任落实等情况。他指出,清明时节是扫墓祭祀、春游踏青的高峰期,防火形势十分严峻。各级各部门要坚持预防为主,严格落实“林长制”,深入开展隐患排查,强化野外火源管控,做好应急准备,加强警示教育,引导广大群众文明祭祀,筑牢联防联控、群防群治防线,有效防范和遏制森林火情发生。

在邵阳县芙蓉学校,严华详细了解学校教育教学、学生社团活动、校园安全管理等工作,并走进食堂检查“明厨亮灶”工程建设、食品安全责任落实情况。他强调,学校要时刻绷紧食品安全这根弦,加强食品安全各环节管理,筑牢食品安全每一道防线,全力守护师生“舌尖上的安全”。有关部门要坚决落实“四个最严”要求和食品安全“两个责任”,加大校园食品安全监督检查力度,坚决防范学校食品安全风险,确保师生吃得健康、吃得放心。

邵阳市市场监督管理局行政处罚告知公告

邵阳小张医疗美容有限公司:

由本局立案调查的你公司使用未经依法注册的医疗器械短波理疗仪一案,已调查终结,现依法向你公司公告送达(邵市监罚告字[2022]123号)行政处罚告知书。自公告之日起三十日内来本局领取签收行政处罚告知书,逾期视为送达。

办公地址:邵阳市市场监管综合行政执法支队办公楼806室

联系电话:0739-5322122

邵阳市市场监督管理局

2024年4月1日

“紫禁城与凡尔赛宫”展览展现中法交往佳话

新华社北京4月1日电(记者徐壮 杨湛菲)2024年是中法建交60周年暨中法文化旅游年。由故宫博物院和凡尔赛宫、博物馆及国家园林公共机构联合主办的“紫禁城与凡尔赛宫——17、18世纪的中法交往”展览,4月1日在故宫文华殿开幕。

17世纪下半叶至18世纪被认为是中法宫廷间交往和文化交流的黄金时代。作为中法文化旅游年的重要项目,该展览分为“龙与百合花的相遇”“紫禁城中的法国风景”“凡尔赛宫的中国时尚”三个单元,以中法两国外交、文化和艺术交流为主题,通过故宫博物院、凡尔赛宫以及其他收藏机构的大约200件文物精品,展现百年间双方彼此尊重、相互欣赏的政治交往史,彼此借鉴、相互学习的文化交流史。

本次展览在故宫博物院文华殿展厅对公众开放,凭故宫博物院门票参观,将持续至6月30日。



图为观众参观展览。

新华社记者 金良快 摄

更好保障工伤职工权益

——工伤异地就医直接结算试点开展首日观察

新华社记者

1日一早,天津12333热线就接到来自异地工伤职工的咨询电话,询问工伤异地就医直接结算试点开展后,可以通过哪些渠道办理跨省异地就医备案手续。电话的一头,工作人员认真地解释着办理流程。

按照人力资源社会保障部等三部门下发的通知,自4月1日起,全国各省份试点开展工伤保险跨省异地就医直接结算。各省份和新疆生产建设兵团人社部门选择40%以内的本省地市启动试点。

西南财经大学公共管理学院教授丁少群告诉记者,一般来讲,工伤保险相对于医疗保险,报销范围更广、报销比例更高,因此异地就医需要个人垫付的医药费用也更高,会使刚刚受伤或旧伤复发的职工面临不小压力。

中水北方勘测设计研究有限责任公司总部位于天津,在国内设有华北、华东、中南等7个区域公司,员工常常需要在外地进行水利工程现场勘测等工作。“以前职工在外地工作时,如果发生工伤在当地就医,只能通过企业或个人垫付的方式结算,然后拿着票据回天津后才能报销。试点工作开始后,工伤职工可以在办理跨省异地就医备案手续后,直接刷本人社保卡异地结算。”公司人力资源部副主任郭晓燕说。

“作为建筑施工企业,工伤事故发生概率较高,一旦有工伤事故发生,工伤职工常常需要就近接受治疗,或者前往医疗救治水平更高的大城市治疗。”成都华川公路建设集团有限公司人力资源部副部长何婷说,公司施工业务遍布全国各地,相信随着试点的开展,将极大解决工伤人员多次往返“跑腿”报销医药费和垫资治疗等痛点。

记者从广东省人力资源和社会保障厅了解到,广东8个市15家工伤保险服务协议机构率先开展试点,包括广东省工伤康复医院、深圳市职业病防治院、东莞东华医院等。8个试点地市工伤保险参保人数超过3000万,占全省工伤保险参保人数的75%。目前,广东已完成经办规程制定、信息系统建设、社保卡用卡环境改造、业务培训等工作,确保如期启动试点。

天津市社会保险基金管理中心工伤保险待遇支付处三级调研员郑辉介绍,天津市此次开通了天津市天津医院、天津西青鼎翼骨科医院两家工伤医疗协议机构,天津市天津医院一家工伤康复协议机构,天津市康复假肢厂一家辅助器具配置机构,作为工伤保险跨省异地就医直接结算试点机构。

成都是四川省首批试点城市之一。成都市社会保险事业管理局业务受理二处处长高天志说,在结算系统方面,成都市组织试点协议服务机构做好跨省异地就医费用联网结算信息系统接口改造测试,目前已通过接口模式接入全国工伤保险异地就医系统,为社保经办机构、协议服务机构协同办理工伤保险跨省异地就医业务提供了支撑。

今年2月底,家住成都锦江区的重庆大足区玉龙煤矿退休工伤职工兰先生在12345热线平台留言咨询工伤跨省异地就

医结算政策。1日试点启动后,在成都和重庆社保部门通力协作下,为兰先生办理了备案和刷卡就医手续。兰先生也成为四川省第一例工伤保险跨省异地就医人员。“不需要再来回跑了,减轻了我的经济负担。”兰先生说。

“现在要求只有在参保地完成工伤认定、工伤复发确认、工伤康复确认或辅助器具配置确认的职工,并且还需要先备案,才能进行异地就医直接结算报销,建议进一步简便相关程序,为受伤职工在异地就医提供更多便利性。”丁少群说。

成都市社会保险事业管理局副局长谢雨表示,下一步,将按照循序渐进、布局合理的原则,综合医疗机构区域分布、资质条件、技术优势、异地人员就诊数量等因素,科学布局辖区异地就医直接结算协议服务机构。

随着试点工作开展,广东省人力资源和社会保障厅将及时总结经验,充分发挥首批试点机构的示范作用,加快拓展广东省参与试点的工伤保险服务协议机构数量,让更多协议机构提供跨省异地就医直接结算服务,更好满足参保工伤职工跨省异地就医需求。

“近期,我们将做好宣传和培训工作,认真收集群众反馈的意见和建议,方便更多异地就医的工伤职工。”郑辉说。

(新华社北京4月1日电)